

千纸鹤、感谢卡、留言本……听毕业生讲讲这些礼物背后的故事

# 一件件特别的谢师礼 一段段浓浓的师生情

## 用试卷折的千纸鹤： 承载对师恩的回忆和感激

高考结束，高中生活也即将结束。携手奋斗三年，不少学生与老师结下了深厚的情谊，他们在向老师表达谢意时，纷纷将温情和心意寄于其中。近日，记者采访了几名学生和老师，请他们讲述一件件特殊的谢师礼背后的故事。

上周，市逸仙中学的高三学生蒋清宇和秦怡萱给班主任周璇送去了一份特别的礼物——那是她们用考卷亲手折的千纸鹤。蒋清宇说，3年前中考时，她的成绩不太理想。进入高中以后，她就给自己定下了目标，“有段时间我有点松懈，成绩不是特别好，但在周老师的帮助下，我又获得了更多的动力和冲劲。”蒋清宇和秦怡萱说，周老师其实挺“卷”的，课余时间，他每天都会不停地刷题，并把看到的新题型拿出来跟大家讲，好让大家多吸收点。“看到老师都那么‘卷’，我们哪还有什么理由不努力呢？”

于是，蒋清宇、秦怡萱和其他同学都像周老师学习，为高考努力拼搏。

“周老师不仅在学习上是我们的领路人，在生活上也特别关心我们。周老师心思很细，班上有同学情绪低落时，他总能第一时间发现，并通过给这名同学带早餐的方式，借机与他聊天，疏导他的情绪。”秦怡萱说，周老师在生活上给予了大家很多帮助。她印象最深的是，去年年底，学校因为新冠疫情进行封闭管理，周老师第一时间赶到学校。“周老师自己的孩子还小，他为了照顾我们，带着孩子一起住进了学校。”

在蒋清宇看来，这3年来，无论是在学习上还是生活上，自己都特别感谢周老师，于是才有了给周老师折千纸鹤的想法。蒋清宇说，用带有珍贵回忆的试卷折的千纸鹤会格外有意义，希望周老师能喜欢这份礼物。

## 亲笔书写的感谢卡： 一笔一划写下感谢和祝福

高考结束，中山中学的林富锟老师也收到了特别的礼物——一张张同学们亲笔书写的感谢卡。

“感谢您三年来对我的谆谆教诲，给予我无限的关爱。您在三年的时光里不仅教会我知识，更教会我如何学习、如何做人……祝您在未来的日子里身体健康、事业有成！”学生姚振康把想对林



↑周璇拿着学生用试卷折的千纸鹤，与她们交流考后心得。

老师说的话，都浓缩在了一张明信片上，写得满满的。

“为了写这张感谢卡，我还像写作文那样打了草稿呢。”姚振康告诉记者，他特别重视这张感谢卡，每个字都是一笔一划写的，比任何时候都要仔细、认真。

除了感谢卡，中山中学高三学生廖展翊还给林富锟老师准备了一本《资治通鉴简史》。

之所以会送书给林老师，廖展翊说，这是因为他知道林老师平时特别喜欢看书，就特意挑了一本。

廖展翊告诉记者，高中三年，他虽然换了三个班级，但物理老师一直都是林老师，他觉得这是一种特别的缘分。在这三年里，林老师在学习上给予了他很多鼓励。记得有一次模拟考，自己物理发挥得不是很理想，比平时低了30多分。“那一次知道成绩后，课后我找到林老师，在他面前我都哭了。我都很多年没有哭过了，那次哭是我觉得特别对不起林老师平时的教导。那次林老师对我说了很多，特别耐心地安慰我，开导我，让我不要因为一次

的考试失利而否定自己，而要从这次考试中看到自己努力的方向，为高考一点点夯实基础。”

那次以后，廖展翊调整了心态，在复习上重新找到适合自己的方法。“那段时间林老师也给了我很多帮助，让我重新对物理有了信心。高考中，我的物理成绩比平时要好，整体发挥都还不错。”廖展翊说，特别感谢林老师这三年来对他无微不至的关怀和指导，让他得到了很大的成长和进步，“我将永远铭记在心。”

李泽瑜也给林老师写了一张感谢卡，虽然卡上的话语不多，但能从其中看到他对林老师的感情：“天涯海角有尽处，唯有师恩无穷期。”

李泽瑜告诉记者，高考前，他们都收到了林老师给他们的加油卡，林老师通过卡片给每一个同学加油、打气，“那张加油卡我一直珍藏。”

下转 03 版 ▶



→姚振康  
和李泽瑜给林  
富锟老师送去  
感谢卡。